格

和

他

舞

蹈

体检机构漏诊

公司与体检公司合作体 检项目,员工陈某积极响应。 参加单位体检,体检结果显 示肺部"未见异常"。不料一 年半后, 却确诊癌症晚期, 体检公司是否存在漏诊?体 检公司又是否需要对此承担 赔偿责任呢?近日,广州市 天河区人民法院公布了这起 案件判决结果。

事件 体检1年半后确诊

2019年,某公司与某体 检公司签订了委托体检合 同,约定由其旗下的某门诊 公司为该公司员工提供健康 体检及健康管理服务。2019 年11月25日,陈某作为某公 司在职员工,到某门诊公司 参加单位体检,体检结果显 示双肺"未见异常"。2021年 4月16日,陈某再次到某门 诊公司参加体检,检查报告 反映,左上肺内实性结节灶 性质待定,建议随访复查,左 上肺叶内部分支气管扩张。 随后,陈某到肿瘤防治中心

进行多次检查,报告反映为 肺癌可能性大。2021年5月27 日,陈某到肿瘤防治中心住院 治疗。2021年6月3日,陈某 出院,出院诊断为左上肺低分 化腺癌晚期。

争议 体检机构是否尽到 诊疗义务

沟通赔偿无果,陈某将 某体检公司、某门诊公司告 上法庭。陈某认为,某体检 公司曾以"肿瘤早筛查"为经 营卖点,其到某门诊公司体 检,却未能在CT检查时及时 发现异常,对其影像诊断存 在漏诊的过错,使其错失最 佳治疗时机。要求某体检公 司、某门诊公司赔偿医疗费、 护理费、精神损害赔偿金等 合计约35.6万元。

某门诊公司辩称,体检 只是对身体情况的一般性评 估,而非针对确诊疾病提供 治疗方案,且受限于疾病的 复杂性和技术手段,体检难 以做到确切发现疾病线索, 不能将体检机构等同于一般

肺癌患者获赔

临床医疗机构。某门诊对陈 某的两次胸部检查均符合诊 疗规范,并在第二次检查后告 知其肺部异常,建议专科诊治, 检查行为与建议均无不当。

某体检公司辩称,其为某 门诊公司股东,与陈某之间不 存在医疗服务合同关系,也非 体检服务提供者,不承担责任。

鉴定 体检漏诊错过最佳 治疗期

司法鉴定中心出具鉴定 意见,认为早期肺癌特别是 周围性肺癌往往无任何症 状,大多在胸片或胸部 CT 检 查时发现,只有在病变早期 才能获得较好疗效。经复阅 陈某的第一次体检胸部 CT, 显示其肺部存在一实质性结 节,并在第二次体检时发现 其较之前稍增大、圆凸,可推 断为同一病理分期。

体检机构对陈某的影像 诊断存在漏诊过错,使陈某 错过早发现早治疗的最佳 时期,导致病程延长、病情 加重,建议承担85%至95%

法院认为,某门诊公司 对陈某讲行影像检查时存在 漏诊,导致陈某错过最佳治 疗时期,产生额外的医疗费 支出,遭受精神痛苦,依法判 决某门诊公司赔偿陈某医疗 费、护理费、精神损害赔偿金 等合计约13.7万元。

提醒 体检机构负有诊 疗注意义务

法官指出,虽然体检行 为不以治疗疾病为目的,但 也具有预防疾病、发现疾病 的作用,亦属于医疗行为范 畴。医务人员在体检活动中 所尽的诊疗注意义务不应低 于疾病诊疗活动。

依照规定,医务人员在 诊疗活动中未尽到与当时的 医疗水平相应的诊疗义务, 造成患者损害的,医疗机构 应当承担赔偿责任。为此, 民营体检机构不应以其系非 公办、非临床医疗机构为由 减轻、规避其责任义务。

(摘自《广州日报》)

竹院公园东门的"格子大 叔"吴明和他的"海淀哥 舞蹈队"近日在社交平台 上走红。这支舞蹈队的 成员平均年龄67岁,清 一色的全是大爷。在公 园众多大妈广场舞队的 包围下,他们凭借独特的

魅力脱颖而出。

经常现身于北京紫

"公园紧邻北京舞 蹈学院,不少网友猜测我 ____ 们是退休的专业舞蹈老 师,其实我们都是业余爱 好者。"吴明年轻时曾在 部队宣传队待过几年,接 触过舞蹈。退休后,在健 身房的一堂舞蹈课上,吴 明被专业舞蹈老师的表 演震撼到,从此开启了 自学舞蹈之路。

2020年年底,吴明 在公园练舞时,结识了 几位同样热爱民族舞蹈 的男士。他提议道:"咱 们组建一个男子舞蹈队

吧,带着退休的老哥们一起度过快 乐的晚年,多有意义!"这个提议得 到了大家的一致赞同,"海淀哥舞 蹈队"就此诞生。吴明带领着队员 们从公园的日常锻炼,跳到了奥运 大舞台、冬奥会等演出活动的舞 台。今年北京广播电视台蛇年春晚 精彩上演,"海淀哥舞蹈队"在任贤 齐演唱《春天花会开》时惊喜亮相, 百态 用充满活力的舞姿为节目增添了别样

(摘自《北京晚报》)

"只要还能动,我会一直做下去"

"马阿姨,您又来啦!"湖北 省孝感市孝南区社会福利院门 口,一位白发老人笑眯眯地迎 上来。马秀荣手里提着一大 袋刚包好的饺子,身后的志愿 者们也搬着慰问品跟了进 来。这是马秀荣退休后的第 16个年头,也是她投身公益的 第26年

从无偿献血到关爱老人, 从环保行动到助学护苗,从一 个志愿者到一支志愿队,马秀 荣的脚步从未停歇。

从一次尝试到一生承诺

1998年秋天,孝感城区的 街头多了一辆白色的献血 车。马秀荣鼓起勇气走上了 车。那是她第一次献血。献 血结束后,护士递给她一本红 色的献血证,上面印着她的名 字和献血日期。自那以后的 多年里,无偿献血成了她每年 的"规定动作"。2004年,马秀 荣加入无偿献血志愿服务队, 又在2006年成为孝感市首批 注册志愿者。她深知,一个人 的力量有限,只有发动更多人 参与,才能让爱心的涟漪扩散

于是,她开始动员身边的 亲戚、朋友、同事,甚至街坊邻 居。每到周末,她就会带着志 愿者们走上街头,向路人宣传 无偿献血的意义。2007年,她 的献血照片被展示在城区的 公交站台上,成为一道独特的 风景线。照片中的她,笑容灿 烂,眼神坚定。

从关爱老人到守护未来

2008年,马秀荣正式退 休,她的公益之路却刚刚开 始。这一年冬日,她带着志 愿者们来到当地福利院,为 老人们包饺子、送温暖。 位老人拉着她的手:"好久 没这么热闹了,谢谢你们。 她意识到,公益志愿服务不 仅仅是物质上的帮助,更是 心灵上的陪伴。从那以后, 她开始组织更多的关爱活 动:端午节包粽子、元宵节煮 汤圆、腊八节送粥……乐此

除了关爱老人,马秀荣 还将目光投向了孩子们。她 发起"护苗行动",在六一儿 童节时,带着志愿者们来到 孝南新铺镇远大学校,为留 守儿童送去学习和生活用 品。此外,她还点对点帮助 残疾儿童,建立起长期的帮 扶关系,为困境中的花朵们 带去生活的希望。

马秀荣的公益行动远不

止于此。每年的植树节,她 都会组织志愿者们在社区和 福利院种下旁心树。夏天的 每个周六,她都会带领志愿者 们来到河边,开展"守护母亲 河"环保活动。

从个人奉献到群体参与

马秀荣常说:"退休不是终 点,而是新的起点。"在她的感 染下,单位部分退休职工联合 其他单位退休职工自发成立志 愿服务队,并加入孝南区"积善 之家"志愿者协会。他们一起 植树、捡垃圾、送温暖,用行动 诠释着"老有所为"的精神。

2019年夏天,马秀荣协调 孝南区"积善之家"志愿者协会 同孝南烟草"姹紫烟红"志愿服 务队共同筹划,启动孝感市第 一家"爱心驿站",为户外高温 作业的环卫工人、交警、快递 员、外卖员提供免费的冰镇矿 泉水、休息纳凉区。

在她的牵线下,孝南烟草 "姹紫烟红"志愿服务队开启了 与社会公益组织联办的活动模 式,她的儿子李凯也参与其中, 成为志愿者。"马阿姨,您接下 来有什么计划?"有人问她。她 回答:"只要还能动,我就会一 直做下去。"

(摘自《中国日报》)

为伯母办丧事 侄子花光23万元遗产

江苏启东年逾八十的王炳 贤、张凤和夫妇没有生育子女。 2024年1月,王炳贤因交诵事故 身亡,张凤和经不起打击,不出 一个月也撒手人寰。张老太太 去世后,两边亲戚清点发现老人 留下23万余元遗产。然而,两 个老人都没有立遗嘱,也没有和 谁签订过遗赠扶养协议。围绕 怎么处理遗产以及丧事的操办, 两边亲戚的意见不统一

王老爷子的侄子王义精明 能干,先前王老爷子的丧事是由 他操办的,最后大家决定张老太 太的丧事仍然交给王义操办。 为方便起见,这20多万元的遗 产也暂时由王义保管。

不料,王义一改前次中规中 矩的做法,大操大办,即便张氏 子侄后辈屡次提出反对,王义都 置之不理。最后账单显示,张老 太太的丧事总共支出高达23万 余元。老太太的数名宗亲一气 之下以张老太太继承人的身份 诉至启东市人民法院,要求王义 返还其占有的张老太太遗产。

法庭上,王义辩称,他受托 处理丧事,已经将钱款全部支 出,未有剩余。启东法院经审理 认为,本案中,办理的是张老太 太的丧事,已开支费用的王氏宗 亲守夜费40000元,不符合本地 风俗和一般社会认知;办丧事的 85000 元高档烟酒已明显超过 正常合理的范围,不符合公序良 俗原则。既然王义是受人之托, 就应在合理范围内支出,而不是 明显铺张浪费,更不应倾向将遗 产资金全部用光,且原告在事前 已提示丧事餐饮标准不要超过 常规农村消费标准。据此,王义 擅自铺张浪费消耗遗产的行为, 存在过错,应当承担相应的赔偿

为此,江苏省南通市中级 人民法院对这起占有物返还纠 纷案作出维持一审的终审判 决,酌情认定由被告王义向原 告赔偿守夜费和高档烟酒款的 50%共计62500元,以平衡双方

(摘自《现代快报》)

102岁的他骨龄竟只有70岁

在浙江宁波东福社区,居民 们每天都会看到一位老人拿着手 杖在社区里散步,每次一走就是 一个小时。他名叫毕德林,前不 久刚讨完102岁生日。

毕德林是出了名的锻炼达 人,每天都会去爬山锻炼。他 发现山道上常落满树叶,便决 定义务清扫山路,每天劳动三

个小时,而且一坚持就是10年。

2023年毕德林散步时不慎摔 倒骨折,送到医院后,医生发现他 的骨龄竟然只有70岁。两三个月 后,他便重新出门锻炼了。

很多人不知道的是,毕德林 的家在五楼,也就是说,他每天都 要上下五楼好几趟。

(摘自《快乐老人报》)

5元理发 10余年没涨价

岁的蔡其清接待完老朋友后,正 式"封剪"。从9岁当学徒,蔡其 清已在理发行业坚持了84年。

蔡其清的理发室只有10 多平方米,理发室四周靠墙摆 满座椅,"只要他开门营业,屋 里便坐满了人"。78岁的方代 荣说,理发室是大家聚会谈天 的场所。蔡其清说,1966年, 他成为攀枝花运业公司的员 工,主要任务就是为单位的人 返聘,继续为同事们免费理 发。后来,他在大家的建议下 开始收费,从最初的两元涨到 3元、5元,5元这个价格已经 维持了10多年未变。蔡其清 表示,老理发店代表的不仅仅 是一门技艺,更是一段美好的 (摘自《成都商报》)

理发。1995年,蔡其清退休后